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Сценарий 

игры по логической математике

«Математическая гора»

для учащихся 2 классов

Цель: 

· Развитие интереса к математике.

· Активизация деятельности учителя и учащихся.

· Формирование интереса  к дополнительному образованию.

Задачи:

Обучающие:

· Формировать навыки решения представленных типов задач и заданий.

Развивающие:

· Развивать познавательные процессы, интересы.

· Развивать интерес к решению нестандартных задач и заданий.

· Развивать детский творческий потенциал.

Воспитывающие:

· Формировать уважительное отношение к соперникам.

· Формировать навыки коллективной работы.

Оформление зала:

· Плакаты с высказываниями о математике: «А математику уж затем учить следует, что она ум в порядок приводит. М.В. Ломоносов», «Математика – царица наук, арифметика – царица математики. К. Гаусс»

· Плакат с изображением горы.

· Флажки с номерами школ.

· Доска, маркеры.

· Шары.

Музыкальный ряд: мелодии детских песен или инструментальной музыки.

  Игра была организована между школами города для учащихся 2-х классов (дети 7-8 лет).

Игра состоит из трёх частей:

1. Начало.

Начало – формирует у учащихся психологическую готовность к восприятию:

· приветствие ведущей, представление жюри, объяснение правил игры, приветствие команд.

2. Основная часть.

Здесь 5 этапов-заданий. В каждом этапе задания подобраны с учётом возрастных возможностей и с учётом школьной программы. В каждом этапе 3-4 задания. Одно или два – лёгкие, а остальные повышенной сложности (направленные на развитие словесно-логического мышления). Это позволяет командам на каждом этапе получить хотя бы минимальное количество баллов. После каждого этапа объявляются результаты и набранное количество баллов каждого класса (школы) показывается на «горе»,а так же рассматриваются способы решения каждого задания.

3. Заключение. Объявление результатов, награждение команд.

· Соревновательный дух игры активизирует возможности детей, поэтому игра проходит в темпе и занимает 40-45 минут. Между этапами проводятся игры с залом.

Домашнее задание: подготовить «визитку» команды (2-3 минуты).

Ход игры:

· Добрый день! Приветствуем  вас на игре «Покорение математической горы». В этой игре принимают участие команды вторых классов школ города. Каждая команда, состоящая из 4 человек, представляет собой отряд «математических альпинистов», рвущейся первой покорить вершину нашей горы. Я хочу вас предупредить: Будьте осторожны! На пути вас будут подстерегать арифметические лавины, геометрические перевалы, логические камнепады.

· Чтоб игра прошла как надо, я жюри представить рада. 

· Обговорим условия нашей игры. Просьба командам: Будьте очень внимательны:

· Отвечать на вопросы заданий письменно, в ответе записывается и учитывается только конечный результат (ход решения на черновике). Задания будут выдаваться перед каждым этапом.

· Ответы на решённые задания на стол жюри приносит только один человек – капитан команды.

· И так как игра скоростная, та команда, которая принесёт первой правильный! ответ, заработает дополнительный балл.

- Итак, команды готовы?  Наши отряды на старте. Мы приветствуем команду школы….(все школы показывают визитку).

Далее команды выполняют задания. 

I. Арифметические лавины.

Задание № 1.

Хоть верьте, хоть не верьте,
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Хоть много раз проверьте,

Но есть на свете звери, 

Простые цифро-звери.

Они везде гуляют

И деток приглашают.
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В них цифры подсчитать

И сумму их назвать.

Кто хорошо считает,

[image: image3.wmf]Тот быстро угадает.

Сколько зверям лет

Исполнилось в обед?

[image: image4.wmf]
Вы, считая не спешите.

В клеточках ответ пишите.

Задание № 2.

Заполните занимательный квадрат:

	14


	11
	
	
	Ответ:
	14
	11
	26

	29


	17
	
	
	
	
	29
	17
	5

	8


	23
	20
	
	
	
	8
	23
	20


Задание № 3.

На складе было 5 цистерн с горючим, по 6 тонн в каждой. Из двух цистерн горючее взяли для автопарка. Сколько цистерн осталось?

Ответ: 5 цистерн.

Задание № 4.

Даны ряды чисел. Отметьте особенность составления ряда и дополните его следующими двумя числами:

А) 2, 5, 8…..

Б) 25, 20, 22, 17, 19, 14…..

В) 7, 4, 7, 9, 7, 14…..

Ответ: а) 11, 14.  Б) 16, 11.  В) 7, 19.

II. Пик  Г. Остера.

Задание № 1.

Мама завела себе несколько кактусов. Когда трёхлетняя Маша папиной бритвой старательно побрила половину маминых кактусов, у мамы осталось ещё 12 колючих кактусов. Сколько небритых кактусов завела себе мама?

Ответ: 24 кактуса.

Задание № 2.

У Саши было 6 карамелек, а у Кати было на несколько карамелек больше. Чтобы узнать, на сколько карамелек у Кати больше, Саша отнял у неё столько же карамелек, сколько было у него самого и стал смотреть, со сколькими карамельками во рту будет рыдать Катя. Оказалось, что Катя рыдает с двумя карамельками во рту. Сколько карамелек было у Кати?

Ответ: 8 карамелек было у Кати.

Задание № 3.

В одной квартире преступники украли три тапочки, а в другой одну тапочку. Сколько пар тапочек украли преступники в обеих квартирах?.

Ответ: две пары тапочек.

Задание № 4.

Во время игры в прятки 5 мальчиков спрятались в бочку из-под извёстки, 7 – в бочку из-под зелёной краски, 4- в бочку из-под красной и 9 – в ящик из-под угля. Мальчик, который пошёл их искать , нечаянно упал в бочку из-под жёлтой краски. Сколько разноцветных мальчиков и сколько чёрно-белых мальчиков играла в прятки?

Ответ: 12 цветных мальчиков и 14 чёрно-белых.

I I I. Логические камнепады.

Задание № 1.

Портфель Коли помещается в портфеле Васи, а портфель Васи можно спрятать в портфеле Севы. Какой из этих портфелей самый большой?

Ответ: портфель Севы.

Задание № 2.

Вера, Наташа и Лена в магазине купили капусту, яблоки и морковь. Все купили разные продукты. Вика купила овощ, Наташа – яблоки или морковь. Лена купила не овощ. Кто что купил?

Ответ: Вика – капусту, Наташа – морковь, Лена – яблоки.

Задание № 3.

Вини – Пух хочет вставить в эти рамки портреты Пятачка, Тигры и Иа-иа. Сколькими способами это можно сделать?
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Ответ: 6 способов.

Задание № 4.

В три часа мальчик проснулся. Когда он лёг спать, если проспал три часа?

Ответ: в 12 часов.

IV. Геометрический перевал.

Задание № 1.

Сколько здесь треугольников?

[image: image8.wmf]

Ответ: 8 треугольников.

Задание № 2.

Катя увидела себя в зеркале такой:


С какой стороны у неё карман?

Ответ: справа.

Задание № 3.

Какая фигура должна быть в пустой клетке?

	   


	
	
	


Ответ: пятиугольник.

V. Ребусы.

Задание № 1.

Решите ребусы:

	
1.


	2.

	
3.


	4.


Ответ: 1. Восток. 2.                        3. Стриж. 4. Трикотаж.

Задание № 2.

Батон разрезали на три части. Сколько сделали разрезов?

Ответ: два разреза.

Задание №3.

Баранку разрезали на три части. Сколько сделали разрезов?

Ответ: три разреза.

Задание № 4.

Пара лошадей пробежала 40 километров. По сколько километров пробежала каждая лошадь? 

Ответ: по 40 километров. 

Сценарий 

игры по логической математике

«Математические гонки»

для учащихся 3 классов

Цель: 

· Развитие интереса к математике;

· Активизация деятельности учителя и учащихся;

Задачи:

· Развитие познавательных процессов;

· Развитие познавательного интереса;

· Развитие навыков коллективной работы;

· Развитие интереса к решению нестандартных задач и заданий;

Оформление зала и реквизит:

    Плакаты с высказываниями о математике, с изображением трассы, машинки, доска, маркеры, шары.

Домашнее задание: подготовить «визитку» команды (2-3 минуты).

Ход игры:

- Добрый день, приветствовуем вас на математических гонках «М1». В этих гонках принимают участие команды 3-х классов школ города. Каждая команда, состоящая из 4-х человек, представляет собой экипаж математического болида рвущейся первой достигнуть финиша.

- За гонками, выполнением всех правил игры будет следить строгое жюри.
- Оговорим условия нашей игры. Просьба к командам быть очень внимательными:
1. Отвечать на вопросы заданий письменно, в ответе записывается и учитывается только конечный результат (ход решения на черновике). Задания будут выдаваться перед каждым этапом.

2. Ответы на решённые задания приносит капитан команды на стол жюри.

3. Так как это гонки, т.е. игра скоростная, то та команда, которая принесёт первая правильный ответ, заработает дополнительный балл.

      Итак, экипажи готовы? Мы приветствуем экипаж школы №1…(экипажи показывают визитку – домашнее задание)

I. Арифметическая дорога.

Задание №1

Поставьте в клеточки такие числа, чтобы суммы по вертикали, горизонтали и диагонали были равны.

	15
	
	9

	
	18
	

	27
	
	


Ответ:

	15
	30
	9

	12
	18
	24

	27
	9
	21


Задание №2.

Продолжите числовой ряд (допишите два числа)

А) 87, 76,65, ?, ?.

Б) 12, 13,11, 14, 10, ?, ?. 

Ответ:

А) 54, 43.

Б)15,9.

Задание №3.

Расставьте знаки и скобки так, чтобы получились верные равенства:

9 9  9=2

9 9  9=9

9 9  9=10

9 9  9=90

Ответ: 

(9+9):9=2

9:9*9=9

9:9+9=10

9*9+9=90

Задание №4.

Расшифруйте:

****-***=1

Ответ:

1000-999=1

II. Вираж  Григория  Остера

Задание №1

Слону  принесли 9 ведер  воды , по 6  литров в каждом. 27  литров  слон  выпил сам, остальную  воду  слон  израсходовал  на  поливку  из  хобота  директора зоопарка. Сколько  ведер  воды  израсходовал слон на поливку директора зоопарка?

Ответ: 4,5 ведра.

Задание №2

На  педсовет  собрались  40  строгих учительниц, и  все  стали по  очереди  ругать одного  печального третьеклассника. Каждая учительница  ругала по   12  минут. Сколько  часов  ругали  печального  третьеклассника?

Ответ: 8  часов.

Задание №3

40 бабушек  поехали  кататься  на  мотоциклах. Впереди  на  мотоцикле  без глушителя  ехала  в  одиночестве  самая шустрая  бабушка, за ней   мчались три  мотоцикла с колясками, на  каждом  из  которых поместилось  по  три бабушки, а  сзади  их догоняли  остальные  мотоциклы. На  оставшихся  мотоциклах сидело  по две бабушки. Сколько всего мотоциклов  было  у бабушек:

Ответ: 19  мотоциклов.

III. Трасса  геометрии.

Задание №1.

На  сколько частей  разделиться  лист  бумаги  четырьмя  прямыми  линиями, проходящими через  одну точку?

Ответ:  на 8  частей.

Задание №2.

Пирог  прямоугольной формы  двумя  разрезами разделите  на 4 части  так, чтобы  две  из них были  четырехугольной формы, а две -  треугольной.

Ответ:   


Задание №3.

Сколько  четырехугольников  со  стороной  АВ  изображено  на  рисунке:

                    А                                                В

Ответ:  4  четырехугольника.

IV. Мост  ребусов.

№1.

Илья  стоит в  хороводе.  Пятый слева  от Ильи  тот же,  что  и  шестой справа. Сколько  людей  в  хороводе?

Ответ:  11  человек

№2.

Если  в 12  часов  ночи идет дождь, то  можно  ли надеяться, что  через 72  часа  будет  солнечная  погода?

Ответ:   нет.

№3.

Решите ребусы:

Рис. 1
V. Поворот  логических  задач

№1

На  ужин дети  пили  кисель, компот, сок, молоко. Какой-то  напиток  был  в стакане, какой-то -  в кружке, какой-то  в  бокале, какой-то  в  чашке.  В  чем было  молоко, если  известно, что: сок был  не в  бокале; компот  был не в  чашке; кисель был в кружке; в  бокале  был не компот?

Ответ:  в  бокале.

№2.

В деревне Простоквашино  на  скамейке  перед  домом сидят  дядя  Федор, кот  Матроскин, пес  Шарик  и  почтальон Печкин.  Если  пес Шарик, сидящий  крайним слева, сядет между  котом  Матроскиным и дядей Федором, то дядя Федор  окажется крайним слева. Кто где  оказался?

Ответ:  дядя Федор, пес Шарик, кот Матроскин, почтальон Печкин.

№3.

Разделите прямой линией  циферблат  часов  на  две части  так, чтобы  сумма чисел  на  обеих частях была  одинаковой. Укажите  эту сумму.





           12

                                       11          1

                                  10                   2

                                9                          3

                                  8                        4

                                     7                5

                                             6

                           

Ответ:       39                        12

                                      11             1

                                  10                     2

                                9                           3

                                  8                        4

                                     7                5

                                             6

№4
Шоколадка имеет такой вид:

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Сколько разломов надо сделать, чтобы разделить её на 6 отдельных кусочков?

Ответ: 5 разломов.

Игры со зрителями.

1. Задачи-шутки:

· Шла бабка в Москву и повстречала трёх мужиков. Сколько людей направлялось в Москву? (Одна бабка)

· Летела стая гусей: один гусь впереди, один позади, а два впереди; один между двумя и три в ряд. Сколько было всего гусей? (3 гуся)

· Рядом стоят две курицы: одна – головой к северу, другая – головой к югу. Могут ли они увидеть друг друга, не поворачивая головы? (Да, т.к. стоят головой друг к другу)

· Шла бабка в Москву и догнала двух мужиков. Сколько людей направлялось в Москву? (3 человека)

2. Назовите сказки, в названии которых встречаются числительные.

Задания к 

игре по логической математике

«Математический ипподром»

для учащихся 6 классов

Вопросы 1 забега.

                    Арифметические головоломки.

Задача № 1  (3 балла).

Если дома на улице пронумерованы от 1 до 50, то сколько раз встречается цифра 4?

Решение:  

4,14,24,34,44; 40,41,42,43,45,46,47,48,49, т.е. 15 раз.

Задача № 2  (3 балла).

 60 листов имеют толщину 1 см. Какова толщина всех листов книги, если в ней 240 страниц?

Решение:

240 страниц - это 120 листов, значит толщина книги – 2см.

Задача № 3  (5 баллов).

В записи 8 8 8 8 8 8 8 8 поставте между некоторыми цифрами знаки сложения так, чтобы в сумме получилось 1000.

Решение:

 888+88+8+8+8.

Задача № 4  (4 балла).

Сумма некоторых восьми чисел равна 1997. Число 997 – одно из них. Если его заменить на 799, то чему будет ровна новая сумма?

Решение:

997-799=198, значит сумма уменьшится на 198, т.е. новая сумма ровна 1799.

Задача № 5  (6 баллов).

 Вставьте вместо * потерянные числа или знаки действий:

1) 5/* - */3 = 1/6

2) ½ +*/6=*/4

3) 33/40 *10/11 = 0,75

 Задача № 6  (4 балла).

Улитка каждый день вползает по стене на 7 м вверх и ночью спускается на 4 м вниз. На какой день она достигнет крыши дома, высота которого 19 м.

Решение: 

К началу 5 дня улитка преодолела 12 м и к концу его была на крыше.

Задача № 7  (4 балла).

Расставьте в выражении 7 ( 9 + 12 : 3 – 2 скобки так, чтобы значение этого выражения было равно 23 и 75.

Решение:

(7 ( 9 + 12) : 3 – 2 = 23;       (7 ( 9 + 12) : (3 – 2) = 75.

          Судя по первому забегу наши команды в отличной форме. Пришло время немного поразмяться и зрителям. Согласны?

          Задание такое. Как известно, что пословиц с числами очень много. Сейчас зрители по очереди будут называть их, и кто последний назовет пословицу и подарит свой бал, той команде, за которую он болеет.

          Начали.

И второе задание: назвать все математические термины начинающиеся на букву п.

          А теперь предоставляем слово нашим судьям.

          Продолжим наш забег по не менее интересному и сложному геометрическому пути, которой приближают наши команды все ближе к финишу.  

Вопросы 2 забега.

Геометрические задачи.

Задача № 1  (4 балла).

Сколько отрезков с отмеченными концами изображено на картинке:


                                                       

Решение:

13.

Задача № 2  (6 баллов).

Прямоугольник со сторонами 4см и 9см разрезали на части и из них сложили квадрат. Найдите периметр полученного квадрата.

Решение:

           9см

	2см
	
	

	
	
	


3см     3см       3см

    6см

	
	

	
	

	
	


То есть Р = 6*4=24.

Задача № 3  (4 балла).

Сколько квадратов на рисунке:


 



Ответ: 18

Задача № 4  (5 баллов).

В клетках переставить цифры так, чтобы по всем направлениям получить в сумме 6.

	1
	1
	1

	2
	2
	2

	3
	3
	3


Решение:

	2
	1
	3

	1
	3
	2

	3
	2
	1


Вариантов может быть много.

Задача № 5 (3 балла).

Периметр прямоугольника равен 64 см. Чему ровна сторона квадрата с тем же периметром.

Решение:

Ркв.=4*а, 

64=4*а, а=16.

Задача № 6  (6 баллов).

На какую длину вытянется полоска, составленная из всех миллиметровых  квадратиков одного квадратного метра, приложенных друг к другу вплотную? 

Решение:

В квадратном метре тысяча тысяч квадратных миллиметров. Каждая тысяча приложенных друг к другу миллиметровых квадратиков составляет 1м, а тысяча тысяч - 1000м или 1км.

Задача № 7  (6 баллов).

Изменив положение трех кружков, опрокиньте "треугольник" вниз вершиной. 








Два этапа позади. А впереди нас ожидает решающий и самый трудный забег по логическим задачам. Поэтому необходимо собраться с силами и настроиться на победу. А поможет в этом следующий музыкальный номер.

          А зрители, наверное, засиделись, поэтому сейчас мы поиграем с вами. И помните, что вы можете помочь своей команде добраться к финишу первыми.

Игра со зрителями.

№1. Что больше: произведение всех цифр или их сумма?

№2. Какое число делится на все числа без остатка?

№3. К однозначному числу приписали такую же цифру. Во сколько раз увеличилось число?

№4. Половина от половины числа ровна половине. Какое это число?

№5. Найдите 1% от метра.

          А теперь представим слово судьям для подведения итогов 2 –го забега, и узнаем, какая команда вырвалась вперед. 

          Мы начинаем наш последний забег и желаем вам успеха!

      Вопросы 3-го забега.

 Логические задачи.

Задача № 1  (3 балла).

Задумано трехзначное число, у которого с любым из чисел 543, 142 и 562 совпадают два разряда, а один не совпадает. Какое число было задумано?

Решение:

Это число 542.

Задача № 2  (4 балла).

Беседуют трое: Белов, Чернов и Рыжов. Брюнет сказал Белову: «Любопытно, что один из нас блондин, другой – брюнет, а третий – рыжий. Но цвет волос не соответствует фамилии. Какой цвет волос имеет каждый из беседующих?

Решение:

	
	блондин
	брюнет
	рыжий

	Белов
	-
	-
	+

	Чернов
	+
	-
	-

	Рыжов
	-
	+
	-


Ответ: Белов – рыжий, Чернов – белый, Рыжов – черный.

Задача № 3  (4 балла).

Сумма трех чисел ровна их произведению. Эти числа различны и однозначны, найдите эти числа.

Решение:

1+2+3=1*2*3.

Задача № 4  (4 балла).

Одно число потеряло свое место, найдите закон, по которому были вставлены числа и вставьте недостающее число.
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                                                                             Ответ: 3/13

Задача № 5  (3 балла).

Продолжите ряд:


                                                              Ответ:

Задача № 6  (5 балла).

В корзине лежит меньше 100 яблок. Их можно разделить поровну между двумя, тремя и пятью детьми, но нельзя разделить поровну между четырьмя детьми. Сколько яблок в корзине?

Решение:

30 или 90. Используются признаки делимости на 2,3,5.

Задача № 7 (4 балла).

Башенные часы отбивают 3 удара за 12 секунд. В течении какого времени они пробьют 6 ударов.

Решение:

Интервал между ударами равен 6 сек. Поэтому 6 ударов часы пробьют за 30 сек.

Задача № 8 (3 балла).

Зайцы пилили бревно. Они сделали 10 распилов, Сколько получилось чурок?

Решение:

11.(аналогично №7)

Задания к

игре по логической математике

«Математическое ралли»

для учащихся 7 классов

Арифметические задачи

Задача№1(2балла)

Какую массу имеет налим, если его масса равна 750 г и массы ¾  того же налима?

Ответ:3кг

Задача№2(2балла)

Восстановите цепочку вычислений



                                  _ 2
                                   19  

                                  + 9
                                   19  

                    <1                 >1

                            если    

                                  

          + 3                                  _ 5
           19                                                           19


               _ 4                                                         _ 1     
                  19                                                          19
Ответ: 11/19
 Задача№3(3балла)

К данному трехзначному числу дважды приписывается точно такое же число и полученное число делят на данное. Каким будет частное? 

Ответ:1001001.
Задача№4(3балла)

Наполненный  доверху водой сосудимеет массу 5 кг, а заполненный наполовину – 3кг 250г. Сколько воды вмещает сосуд?

Ответ: 3кг 500г.
Задача№5 (3балла)

Морская черепаха может прожить  в три раза меньше крокодила и в два раза больше кита. Сколько лет может прожить морская черепаха, если кит может прожить меньше крокодила на 250 лет?

Ответ: 100лет.

             Слово для подведения итогов1-го заезда предоставляется жюри. Как мы убедились наши команды в отличной форме. И поэтому сразу переходим к следующему скоростному этапу «Логические задачи».

Логические задачи

Задача№1 (2балла)
Найдите недостающую фигуру:









1              2              3             4             5               6            

Ответ:  5

Задача№2 (5баллов)
Поставьте в клетках таблицы числа так, чтобы сумма чисел,  стоящих в любых трех соседних клетках, ровнялась 20.


Ответ:

Задача№3 (5баллов)

Впишите в клетки числа от 1 до 9 так, чтобы выполнялись указанные неравенства:

                   >     >       
                     /\      \/       \/
                                   <     
                    /\      /\       \/            
                    >     <
Ответ:

                   >     >       
                     /\     \/       \/
                                >     <     
                    /\       /\      \/            
                    >    <
Задача№4 (4 балла)
По ободу и в центре колеса расположите цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 так чтобы сумма трех цифр каждого ряда была 15.
      






Задача№5 (3балла)

Четыре спортсменки: Аня, Валя, Галя и Даша – заняли первые 4 места в соревновании по гимнастике. На вопрос, какое место заняла каждая из спортсменок, трое болельщиков ответили:

1)Аня- 2   2)Аня - 1   3) Галя - 3

 Даша – 3   Валя -2      Даша - 4  

Оказалось, что каждый из болельщиков ошибался один раз. Какое место заняла Валя?

 Ответ: четвертое.

     А теперь пришло время поиграть со зрителями. За каждый правильный ответ болельщик получает 1 балл, который может подарить своей команде.

Игра со зрителями.

1) Сколько будет, если пол-сотни разделить на половину ?

Ответ: 100

2) Какие два целых числа, если их сложить дают больше, чем перемножить?

Ответ: Если одно из них 1.

3) Какой знак нужно поставить между цифрами 6 и 5, чтобы получилось число большее 5 но меньшее 6?

Ответ: Запятую.

4)В полдеь из Москвы отправился поезд в Санкт-Петербург, со скоростью 80км/ч. В это же время из Санкт-Петербурга в Москву выходит поезд со скоростью 40км/ч. Оба поезда едут без остановок. Какой поезд находится ближе к Москве при встречи?

Ответ: Одинаково.

4) Назовите самый длинный математический термин на букву п.

5) Найти наименьшее двузначное число, которое на  9 больше суммы своих цифр.

Ответ: 18

      Переходим к следующему заезду. А называется он геометрические задачи. И проверим, какая команда окажется более сообразительной в этой области.

Геометрические задачи

Задача№1(4балла)

Какие из кусочков головоломки имеют одинаковую площадь:




    1               2            3              4              5

Ответ:  1 и 5

Задача№2(2балла)

Сколько отрезков с отмеченными концами изображено на картинке:



Ответ: 21

 Задача№3(3балла)

Как ломанной линией, состоящей из четырех отрезков, не отрывая карандаша от бумаги, перечеркнуть девять точек, расположенных на рисунке?






Задача№4(3балла)

На рисунке EO=OF       1 =    2. Найдите угол FKO,Если угол                                                                                                         ЕFK=740 .            F     

                                      

                      1    2

            E                       K         

                    O        

Ответ:690
Задача№5(65баллов)

Чему ровна площадь заштрихованной части?

                                     х

                                       

                                                      х


               3х                                        

                         3х   

Ответ:4х2
Как мы видим,  уже определились лидеры. Но все еще может изменить заезд по ребусам.                                  

Ребусы

Задача№1(5балла)

100 В(А(Р(Е(Н(Ь(Е   

Дробь      К(А(Р(Л(С(О(Н  равна целому числу, разные буквы означают разные цифры. Чему ровна дробь?

Ответ: 0

Задача№2 (2балла)

Вставьте вместо  *  числа, чтобы получилось верное равенство:

                 х* 0 *                               х3 0 3

                * 7                                   5 7

        + 2 1 * 1                         +  2 1 2 1

        * * 1 5                            1 5 1 5

       * * * * *                          1 7 2 7 1

Задача№3 (3балла)

Вставьте вместо  *  числа, чтобы получилось верное равенство: 

      х *  1  *                                х 4 1 5                                                   

             3 * 2                                   3 8 2                                                                                                                      
        +    * 3 *                             +    8 3 0                                 

       3 * 2 *                                3 3 2 0

    * 2 * 5                                1 2 4 5                            
   1 * 8 * 3  0                         1 5 8 5 3  0

Задача№4 (2балла)

Вставьте вместо  *  числа,  чтобы получилось верное равенство:    

 _* * * 0 *                               _1 5 0 0 3                                               

         4 3 * 1                                     4 3 2 1

      1 0 6 8 2                                                         1 0 6 8 2 
Задача№5 (4балла)

Расшифровать ребус (разные буквы означают разные цифры):

            КОКА                          3930+3980=7910

          + КОЛА 

            ВОДА

Для подведения итогов и награждений слово предоставляется жюри.

Задания к 

игре по логической математике

«Математические барьеры»

для учащихся 5 классов

I барьер «Сосчитай-ка»

     С помощью четырех троек, употребляя знаки арифметических действий выразить:

1) число 1        (1= 33 : 33)

2) число 2        (2= 3 : 3 + 3 : 3)

3) число 3        (3= (3 + 3 +3 ) : 3 )

4) число 4        (4= (3 · 3 + 3) : 3)

5) число 5        (5= (3 + 3) : 3 + 3 )

6) число 6        (6= 3 + 3  · 3 : 3 )

7) число 7        (7= 3 + 3 + 3 : 3)

8) число 8        (8 = 3 · 3 – 3 : 3 )

II барьер

«Взвесим или перельем»

1) На заводе изготовили 9 одинаковых шариков для подшипника. Один шарик оказался, при равных размерах с остальными, сделанным из более легкого сплава. Как найти этот более легкий шарик, если в вашем распоряжении имеются весы без гирь  и вы можете сделать только два взвешивания? 

(Ответ: разложим шарики на три кучки 3, 3 и 3 шарика. Взвесим две   произвольные кучки. Если они имеют одинаковый вес, то искомый шарик в третьей кучке, в противном случае – в более легкой из двух первых. Еще одно взвешивание требуется для, определения более, легкого шарика в найденной более легкой кучке таким же образом). 

2) Имеется 9 пластин и двух чашечные весы. Одна из пластин легче других, но по виду они одинаковы. Как с помощью двух взвешиваний найти более легкую пластину?

              (Ответ: см. задачу № 1)

3) Имеется 9 одинаковых по виду монет и двух чашечные весы. Одна из монет фальшивая и легче других. Как с помощью двух взвешиваний найти фальшивую монету за два взвешивания?

               (Ответ: см. задачу № 1)

4) Как, имея лишь два сосуда емкостью 5 и 7 л., налить из водопроводного крана 6 л. воды? 

                                Ответ:

	7 литров
	7
	2
	2
	-
	7
	4
	4
	-
	7
	6

	5 литров
	-
	5
	-
	2
	2
	5
	-
	4
	4
	5


5) Имеются два сосуда вместимостью 3 л. и 5 л. Как с помощью этих сосудов налить из водопроводного крана 4 л.?

                                  Ответ:

	5 литров
	5
	2
	2
	-
	5
	4

	3 литра
	-
	3
	-
	2
	2
	3


III барьер Эйлера

1) Каждый ученик в классе изучает английский или французский язык или оба языка. Английский язык изучает 25 человек, французский 27 человек, а тот и другой 18 человек. Сколько всего учеников в классе?

        (Ответ: 34 ученика)

2) В детском саду 52 ребенка. Каждый из них любит пирожное или мороженое, или то и другое. Половина детей любят пирожное, а 20 человек пирожное и  мороженое. Сколько детей любят мороженое?

        (Ответ: 46 детей)

3) В ученической и производственной бригаде 86 старшеклассников; 8 из них не умеют работать ни на тракторе, ни на комбайне. 54 ученика хорошо овладели трактором, 62 комбайном. Сколько человек из этой бригады могут работать и на тракторе, и на комбайне?

         (Ответ: 38 человек)

4) В классе 35 учеников. Из них 20 занимаются в математическом кружке, 11 в биологическом, 10 ребят не посещают эти кружки. Сколько биологов увлекаются математикой?

         (Ответ: 6 человек)

5) Из 52 школьников 23 собирают значки, 35 собирают марки, а 16 и заначки и марки. Остальные не увлекаются коллекционированием. Сколько школьников не увлекаются коллекционированием.

          (Ответ: 10 человек)

6) При опросе населения выяснилось, что из 100 семей у 78 есть телевизор, а 85 – холодильник, а у 8 семей нет ни телевизора, ни холодильника. У скольки семей есть и телевизор и холодильник?

           (Ответ: 71).

IV барьер «Занимательные квадраты»

1) Разместить в квадрате еще числа 2; 2; 2; 3; 3; 3; так, чтобы в суммее по всем направлениям получалось 6.

	
	1
	

	1
	
	

	
	
	1


                                                Ответ:

	3
	1
	2

	1
	2
	3

	2
	3
	1


2) Расставить в клетках числа 1, 4, 6, 7, 8 и 9 так, чтобы в сумме получилось 15 по всем направлениям.

                                             Ответ: 

	6
	1
	8

	7
	5
	3

	2
	9
	4


	
	
	

	
	5
	3

	2
	
	


3) Числа 3, 4, 5, 6, 8, 9 расставить в клетках так, чтобы в сумме получилась 21 по всем направлениям.

	10
	
	

	
	7
	

	
	11
	


                                                        Ответ:

	10
	3


	8

	5
	7
	9



	6


	11
	4




4) Задача № 1

5) Задача № 2

6) Задача №3

«В мире сказочной математики» - игра со зрителями

1) На тарелке лежат пирожки: все, кроме трех, с повидлом, все,  кроме трех, с капустой, все, кроме трех с мясом, все, кроме трех, с грибами. Сколько пирожков на тарелке?

          (Ответ: 4)

2) Иван-Царевич стоит перед камнем. Чтобы камень повернулся, надо набрать шифр (который может содержать знаки арифметических действий): это наименьшее натуральное число, записанное двумя одинаковыми цифрами).

                           ¹

           (1 = 8 = 1 и т. д.)

1 8 

3) У Бабы Яги собрались 15 внуков и внучек. Количество внучек составляет  половину количеству внуков. Сколько внуков и внучек  у Бабы Яги?

           (5 внучек, 10 внуков)

4) У Андрея и Бориса вместе 11 орехов, у Андрея и Вовы 12 орехов, у Бори и Вовы 13 орехов. Сколько всего орехов у Андрея и Бориса и Вовы вместе.

           (18 орехов)

5) Собрался Иван-Царевич на бой со Змеем Горынычем, трехглавым и треххвостым  «Вот тебе меч-кладенец, - говорит ему Баба Яга. – Одним ударом ты можешь срубить Змею либо одну голову, либо две головы, либо один хвост, либо два хвоста.

Запомни: срубишь голову – новая вырастет;

                срубишь хвост – два новых вырастет;

                срубишь два хвоста – голова вырастет;

                срубишь две головы – ничего не вырастет».

За сколько ударов Иван-Царевич может срубить Змею все головы и хвосты?

     (Ответ: 9)

6) Елена Прекрасная хочет угостить друзей круглым пирогом. Какое наибольшее число кусков можно получить, сделав три разреза?

            (Ответ: 8)
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